
Mecánica de Sólidos
Gúıa No 2: Tensores - Parte II

1. Demostrar

a) tr (ST ) = tr (TS)

b) tr (ST ) = tr (STT T )

c) tr (ST T ) = tr (STT ).

2. Sea T ∈ CT(2) arbitrario e I ∈ CT(2) identidad. Mostrar que TI = T .

3. Mostrar

(T T )T = T

(αS + βT )T = αST + βT T

(ST )T = T TST

∀T ,S ∈ L(E× E,R).

4. Mostrar
det(adjT ) = (detT )2

5. Sea A±ijkl = 1
2
(δikδjl ± δilδjk). Si Tij son componentes de un CT(2),

mostrar:

a) A+
ijklTkl son componentes de un CT(2) simétrico;

b) A−ijklTkl son componentes de un CT(2) antisimétrico

6. Sean Tij componentes de un CT(2) arbitrario y εijkTjk componentes de
un CT(1). Mostrar que Tij es simétrico si y sólo si εijkTjk = 0.

7. Si Wij componentes de un CT(2) antisimétrico W , luego w de compo-
nentes wi = 1

2
εijkWkj es llamado vector axial de W . Mostrar:

a) εipqwi = Wqp.

b) w × a = Wa para todo a ∈ E.

c) u× v es el vector axial de v ⊗ u− u⊗ v.
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8. Sea

T ≡

 0 T12 0
−T12 0 0

0 0 0


la matriz de componentes de un T ∈ CT(2) antisimétrico en la base
{ei}. Mostrar que, para todo cambio de base ei → e′i = Qijej tal que
e′3 = e3, la matriz de coeficientes de T no cambia.
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